



## Kertművelés fellendítése Biatorbágyon

vázlatos elképzelés

### Előzmény:

1. Munkánk során, itt élve Biatorbágyon több olyan ingatlant látunk, amelynek kertjét nem művelik, vagy elhanyagolt, vagy jobb esetben befűvesíti a tulajdonosa. Az idős emberek tulajdonában lévő kerteket maguk nem tudják már megművelni, szomorúan nézik, ahogy a korábban rendezett kert a szemük láttára vadul el, a gyümölcsfák tönkremennek, stb. A családsegítőben alkalmazott közmunkás ezeknek az időseknek próbál segíteni a fűnyírásban, gazolásban, de a kert megművelését nem tudjuk felvállalni.
2. Idősödő, de még energikus személyek szívesen szövetkeznének pl. baromfitartásra olyanokkal, akiknek a terményre van pénzük, de tudásuk és területük nincs ehhez.
3. Számos család él – leginkább a nyugati lakóterületen -, akik szeretik a háztáji, bio termékeket, esetleg szívesen tevékenykednének kertgondozásban, de maguknak csak egy zsebkendőnyi pihenőkertjük van.

### Megoldási javaslat:

A meg nem művelt kertek tulajdonosait és a kertművelésben dolgozni akarókat össze kell hozni egy olyan program keretében, amelyet a Városi kert mozgalom már kitalált.

Számba kellene venni azokat a kerteket, amelyeket a tulajdonos szívesen látna megművelve és megengedné, hogy az önkormányzat koordinálásával megfelelő módon az arra jelentkezők megműveljék.

A tulajdonosokkal szerződést kellene kötni a terület megművelésére, a használt vízre, a megtermelt javakra, stb. vonatkozóan is.

Kertműveléshez értő személyek vezetésével a kertművelésben tenni akarók számbavételét követően egy-egy kertet a jelentkezők által megművelhető parcellákra kellene osztani. A Városi kert mozgalom mintájára szervezhető tovább a tevékenység. Egy kertbe mindig csak ugyanazok a személyek és családjuk – akik elvállalták a művelését - mehetnének dolgozni. Így a tulajdonos biztonsága megteremthető.

A megtermelt javakat a tulajdonosok, a kertművelők osztanák el egymás közt, a szerződésben foglaltak alapján. A felesleget a helyi piacon el lehetne adni, illetve a helyi közkonyha (bölcsőde?) hasznosíthatná. Ha közmunkások végzik a tevékenységet, akkor a termény az önkormányzaté lehetne.

Várható eredmény:

Több hasznosult kert a településen,  
Közösségi és társas élet fellendülése,  
Idős emberek életérzésének javulása,  
Egészséges termékek mennyiségének növelése,  
Munkalehetőség bővülése, tartós munkanélküliek foglalkoztatása (közmunka),  
Felnövekvő korosztály megtanulhatja a kertművelést, gyümölcsstermesztést, állattartást.

Megjegyzés: A 24. óra szervezői közösségi kertek létesítésében megfelelően informáltak, velük van kapcsolat, segítik az elképzelés létrejöttét.

Biatorbágy, 2012. november 9.

Tóth Attila s.k.